

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XV.—NÚM. 4 026 — Tres ediciones

Madrid, Miércoles 7 Agosto 1918

Redacción y Admón. BARBIERI, 8 TELF. 575

España en la paz Francia, viril y justa

La creación en Madrid de un Banco titulado «Hispano Austró-húngaro», que se dice será inaugurado el próximo mes, está siendo objeto de copiosos comentarios aquí y de algunos en el extranjero.

El tal Banco responde a su título, según los datos suministrados por los que conocen su composición, por ser el capital de las bancas austríaca y húngara. Debiera denominarse «Banco Austró-húngaro en España», pues de hispano tendríamos, al parecer, el domicilio, los consejeros y el campo de explotación.

Nace esta entidad acompañada de una robusta y sin duda bien pagada propaganda, porque hay muchos peyóicos, los significados por su descaada germánica, que nos aseguran la prosperidad y dicha de España cuando se haga la paz, venidas de los imperios centrales, con los que dicen que debemos estar unidos estrechamente, ya que durante la guerra nos están demostrando la más alta consideración y la más leal y cariñosa amistad.

Se necesita cinismo para escribir esto, olvidando los pedateamientos de nuestros hacendados mercaderes y las víctimas españolas que vienen causando sin razón, desde luego, y hasta sin ventaja militar ninguna para ellos. Sólo con perjuicio y desprecio de España.

Todo el mundo está acorde en que a las dificultades que sufrimos durante la guerra, seguirán otras no inferiores cuando venga la paz, y para las cuales hemos de apercibirnos.

Esto debe preocupar a los gobernantes, a los productores, a los industriales, a los comerciantes, a los financieros, y, en general, a todos los españoles. Y esa preocupación habrá de tener a procurar valernos con nuestros propios medios, a desahogar con los mismos nuestros recursos y producción, y a concurrir a los mercados mundiales en competencia ventajosa con los demás.

El solo hecho de pensar que nuestra prosperidad futura venga de la cooperación y del dinero extranjero, es antipatriótico y humillante, además de imbecil, porque supone una patente de incapacidad extendida por nosotros mismos.

Todos esos artículos encomiásticos de la felicidad que nos entran por las puertas los banqueros de Viena y de Budapest, debemos considerarlos reducidos al único valor real que tienen: de reclamos comerciales de la futura entidad, más o menos bien organizados y remunerados.

No creemos que merezcan los honores del comentario, y menos de la controversia, por que esto constituye una candidez de ayudar a la propaganda sin cobrar honorarios de publicidad.

En las últimas leyes acordadas por las Cortes de nacionalización de las industrias militares y otras conexas, está el dique más poderoso que impedirá a los capitales extranjeros explotar a España como a una colonia propia.

Insistir en fortalecer esa tendencia, es hacer Patria.

Insistirá España en ella porque el Ejército fué el iniciador del movimiento renovador y porque él ha de intervenir en la fabricación, en la utilización de materiales, en la importación y exportación de los mismos, en las construcciones nuevas, en los ferrocarriles, y, más o menos directamente, en toda la vida española.

He aquí un aspecto utilísimo de la actuación del Ejército, que lo hacemos notar con ocasión de las discusiones promovidas por el nonnato Banco, en lo cual no habríamos ocupado espacio en hablar de él.

Aparte de que lo hemos aprovechado para señalar a los españoles un servicio más que reportan las instituciones militares, no concedemos mayor importancia a todo lo relacionado con ese Banco.

Es pueril decir que los imperios centrales han de ser en la paz nuestros mejores amigos, porque no van a quedar para poderse valer ellos; luego pocos favores han de poder otorgarnos.

Por otra parte, si las condiciones del comercio mundial fueran tales, después de la guerra, que impusieran optar por inclinarse hacia un bando o hacia otro, no habría vacilación para ningún pueblo, entre los centrales y el mundo entero, que es su enemigo. Y respecto de España, en todos los casos, la situación geográfica nos manda.

Ocupémonos de nosotros y dejemos que los parientes y amigos del señor Maura cobren sus dietas de consejeros del repetido Banco, hasta que se establezca la incompatibilidad entre servir a una Empresa y desempeñar cargo o representación pública.

Por ahora, con vigilar basta.

TELÉFONO, 575

El mariscal Foch

El día mismo que el telegrafo nos comunica que Francia ha condenado a un ex ministro, nos dice, asimismo, que la República premia con la más alta de las dignidades al caudillo vencedor de las huestes germanas.

[Llor al gran pueblo que destierra y encarcela ministros y no regatea el galardón a los héroes!]

El acuerdo
PARIS 6.—El Gobierno ha acordado elevar a la dignidad de mariscal de Francia, al general Foch y concederle la medalla militar al general Pétain.

Texto del decreto
PARIS 6.—El decreto en que se nombra al generalísimo Foch mariscal de Francia, va precedido de una Memoria de M. C. Menceau al presidente de la República. En ella dice:

«Tengo el honor de someter a vuestra firma en nombre del Gobierno, y puedo afirmar que en nombre de la Francia entera, el decreto condecorando al general Foch la más alta recompensa nacional. En la hora en que el enemigo, por una ofensiva formidable y en un frente de cien kilómetros, pensaba arrancar una decisión definitiva e imponer la paz que hubiera significado la esclavitud del mundo, Foch y sus admirables tropas le vencieron.

Paris libertado, Soissons y Chateau Thierry reconquistados, más de 200 pueblos liberados, 35.000 prisioneros y 700 cañones capturados, las esperanzas altamente profetizadas por el enemigo desmoronadas y los gloriosos ejércitos aliados transportados desde las orillas del Marne a las orillas del Aisne de un solo arranque y victoriosos.

¡Ahí son los resultados de la maniobra tan admirablemente concebida por el alto mando, como valerosamente ejecutada por jefes incomparables.

La confianza puesta por la República y los aliados en el vencedor de las marismas de Saint Gond, en el jefe ilustre del Iser y del Somme, fué plenamente justificada.

La dignidad de mariscal conferida al general Foch no será sólo una recompensa a por los servicios pasados, será también una consagración para el porvenir de la autoridad del gran hombre de guerra llamado a llevar los ejércitos de la Entente a la victoria final y definitiva.»

Malvy, condenado
El Senado francés, constituido en Tribunal para juzgar al ex ministro M. Malvy, le ha condenado a cinco años de destierro.

Incidente solucionado Militares y nacionalistas

BILBAO 6.—La cuestión producida por el artículo publicado en *Aberrri* parece solucionada.

Hoy publica *Euskadi*, órgano oficial del partido, un suelto, en el cual afirma que aunque en el número del domingo anunciaban como posible la intervención de las autoridades de su comunidad en el incidente surgido entre ellos y el elemento militar, es notorio que el asunto ha perdido interés ante la evidencia de que el movimiento, celoso de su buen nombre, no ha dado motivo alguno que justificara tal intervención, en la cual llegó a pensarse leyendo los relatos de la Prensa, que luego se ha probado no eran más que el ejercicio de la persona a quien se atribuyen las manifestaciones origen de la cuestión.

Esto da ocasión para decir que ni el autor del artículo ni los redactores del semanario *Aberrri* tuvieron intención de molestar, y menos de ofender, al Ejército.

El suelto añade que aquellos lamentan que haya sido desnaturalizado el hecho que motivó el desagradable incidente, del cual no se levantó la creencia a ocuparse, hasta después de la reunión de los militares.

NUEVO GENERAL Don Manuel Montero y Navarro

Nació el año 1869. Comenzó a servir como soldado voluntario en el regimiento Infantería de Saboya el 4 de Enero de 1886, y fué promovido sucesivamente a los empleos de cabo segundo, cabo primero y sargento segundo. Ingresó de alumnado en la Academia general militar el 1886, alcanzando en Julio de 1889 el empleo personal de alférez y el efectivo en 1890. Ascendió a primer teniente en Junio de 1892, a capitán en Abril de 1896, a comandante en Marzo de 1899, a teniente coronel en Noviembre de 1910 y a coronel en Diciembre de 1911.

Ha servido de subalterno en los regimientos de Cuena y de la Princesa, en el noveno batallón peninsular de Antequera, y provisionalmente en la Habana, en Cuba; de capitán en Cazadores de Arapiles, y de ayudante de campo de los generales Prats y Molina, en Cuba. De teniente y capitán permaneció algún tiempo como alumnado en la escuela Superior de Guerra. De comandante sirvió en Cazadores de las Navas, en la Academia de Infantería; en este último empleo y en el de teniente coronel, de profesor, más de cinco años, y en Cazadores de Tarifa, que mandó en operaciones en territorio de Melilla.

Desde Abril de 1912 se encuentra mandando el regimiento Infantería de la Princesa.

Tomó parte en la segunda campaña de Cuba de primer teniente y capitán (tres años y dos meses), y en la de Melilla de 1911-12, de teniente coronel (seis meses); habiendo alcanzado, por los méritos en ellas contraídos, las siguientes recompensas:

Empleo de capitán, por los combates de Lomas de las Nieves y Saratoga (Cuba).

Cuatro cruces rojas de primera clase del Mérito militar, por diferentes hechos de armas en Cuba.

Empleo de comandante, en permuta de otras variadas recompensas que obtuvo por diversas acciones y operaciones a que asistió el año 1898 en dicha campaña.

Cruces de María Cristina de primera y de segunda clase, por la defensa del ingenio Unión (Cuba), y por la operación realizada para el paso del río Kert y ocupación de las lomas de Termin e Iratuata (Melilla).

Cruz roja de segunda clase del Mérito militar, por los combates en las inmediaciones del río Kert (Melilla).

Empleo de coronel por las operaciones en Beñabú Gatar (Melilla).

Medalla de Melilla.

Se le han concedido, además, la cruz de Carlos III y tres cruces blancas de segunda clase del Mérito militar, por servicios especiales, por el profesorado y por una obra que es autor, titulada «Apuntes de Geografía militar de algunas potencias europeas», que fué declarada de texto en la Academia de Infantería.

Se halla en posesión de la cruz de San Hermenegildo.

Cuenta treinta y dos años y seis meses de efectivos servicios, de ellos veintiocho años y once meses de oficial; hacla el número 14 en la escala de su clase, se halla bien conceputado y estaba declarado apto para el cargo.

Los conflictos de orden público

Cinco mil obreros en huelga

CARTAGENA 6.—Esta mañana se han declarado en huelga 5.000 obreros mineros de La Unión, con motivo de la detención de los dos compañeros que discursaron en el mitin del domingo último, y que se expresaron en tonos de extremada violencia.

El conflicto encierra gravedad, porque se teme que secunden el paro todos los de los pueblos de esta tierra, los mineros de Huelva (Almería) y los obreros de la Sociedad Peña Roaya.

La huelga de los cargadores del muelle continúa ocasionando grandes perjuicios por haberse la carga de los buques con esquirolas y por realizarse los trabajos con lentitud.

Mujeres amotinadas

PONTEVEDRA 6.—Comunican de Cerdeiro que al intentar el alcalde cumplimentar el fallo de la Junta administrativa de Hacienda, que absolvía a un vendedor clandestino de maíz, se amotinaron las mujeres.

En un principio se logró apaciguar el alboroto; pero después, cuando ya el Ayuntamiento estaba cerrado, un grupo de mujeres violentó la cerradura y penetró en él, llevándose todo el maíz que se hallaba depositado en la Casa Consistorial.

SALAMANCA 6.—Numerosas mujeres del pueblo de Villeras de la Reina vinieron hoy a la capital con objeto de visitar al gobernador y exponerle las críticas circunstancias por que atraviesa el pueblo con motivo de la carestía de las subsistencias.

También visitaron al alcalde.

El gobernador reunirá a la Junta de Subsistencias para tratar del asunto.

Exigiendo el pan barato

GUADALAJARA 6.—Esta mañana, a las once, un grupo de mujeres, en actitud levantada, comenzó a recorrer las calles, obligando al cierre a los comercios y haciendo cesar el trabajo en las oficinas.

La improvisada manifestación se dirigió al Gobierno civil.

El gobernador les ofreció reunir por la noche a los abastecedores, personas pudientes y comerciantes, para estudiar los medios de resolver el asunto; pero el pueblo, estacionado en la calle, protestó ruidosamente pidiendo que la incautación se llevase a cabo en el acto.

Las masas intentaron asaltar el domicilio del alcalde y lo evitaron unas parejas de la Guardia civil montada, que acudieron oportunamente.

La benemérita fué recibida con hostilidad y tuvo que dar una carga para disolver los grupos.

En la plaza de Marlasca sobrevino una sangrienta colisión entre los manifestantes y la Guardia civil.

Un grupo arrojó piedras contra la benemérita e hirió al teniente, señor Benito, y a un guardia.

Sonaron también algunos disparos contra la fuerza pública.

La Guardia civil, que intentó repeler las primeras agresiones con una carga, al ver la actitud de los amotinados, hizo una descarga, de la que resultaron heridos:

Antonio Gómez, de dieciocho años, grave; Félix Moya, de cuarenta y nueve años, grave; Gregorio Coás, de cincuenta años, gravísimo. María Rojo, de cincuenta años, herida de sable, leve.

Juana Aragonés, de sesenta años, herida contusa en la cabeza, grave.

La situación en Murcia

MURCIA 6.—A las diez y media se organizó en el barrio de San Juan una manifestación de carácter tumultuario.

La Guardia civil los disolvió; pero recibieron más tarde y marcharon al centro de la población, donde fueron nuevamente disueltos.

En la calle de la Corredera, grupos de mujeres intentaron reproducir los desórdenes.

En la plaza de Lonja, un grupo de obreros intentó hacer salir a la calle a las obreras de la fábrica de filatura, negándose éstas.

Estos pequeños disturbios obligaron a cerrar las puertas de los comercios.

Se ha reestablecido la tranquilidad, pero la fuerza pública sigue patrullando en las calles.

LA GUERRA

La retirada alemana prosigue en todo el frente, y de modo especial en la región del Vesle, donde están arrancando todo para hacer más lenta y dificultosa la persecución.

Los aliados continúan avanzando. Es el vigésimo día de avance y han ocupado nuevas e importantes territorios en el Aisne y el Ancre.

La superioridad de los aliados es cada vez más evidente. El alto mando alemán ha debido de comprenderlo así, puesto que no opone una gran resistencia al avance, y si sólo trata de oponerle obstáculos, por medio de la devastación de cuanto encuentra a su paso.

Frente occidental

Comunicados franceses

PARIS 6.—Al Norte de Montdidier, nuestras tropas han progresado hasta el Avre, que bordean entre Branches y Morisel.

Un golpe de mano enemigo al Sur de Montdidier ha fracasado por completo; quedando prisioneros en nuestro poder.

En el frente del Vesle hemos mantenido nuestros elementos en varios puntos de la orilla Norte, a pesar de las tentativas hechas por el enemigo para rechazarlos.

Nada que señalar en el resto del frente.

PARIS 6.—Aparte de la actividad artillera al Este de Soissons y en el Vesle, nada que señalar en el conjunto del frente.

Comunicado alemán

KOENIGSWUSTERHAUSEN 6.—Hubo gran actividad exploradora a orillas del Ancre y del Avre y al Sur de Montdidier.

Tropas alemanas atronaron, al Norte del Somme, las primeras líneas inglesas situadas a ambos lados de la carretera Bray Corbie, cogiendo unos cien prisioneros.

Después de avances parciales, el enemigo atacó ayer con fuertes contingentes.

Su ataque iba dirigido contra el sector de Vesle, a ambos lados de Braimes, al Norte de Jouhery.

El enemigo logró tomar pie provisionalmente, en pequeñas parcelas selváticas, en la orilla Norte del río.

De echamos por medio de un contraataque, de dichas posiciones.

Quedaron en nuestras manos algunos centenares de prisioneros.

Comunicados ingleses

LONDRES 6.—El enemigo intentó ayer una incursión al Nordeste de Merris, siendo rechazado.

Capturamos varios prisioneros y ametralladoras la última noche en el sector del bosque de Nieppe.

Actividad de la artillería enemiga, con bombas de gases asfixiantes, al Norte de Villers-Bretonneux.

También mostró actividad alrededor de Bucquoy y al Norte de Bethune.

PARIS 6.—Esta mañana inició el enemigo un ataque local al Sur de Morlancourt por los dos lados de la carretera de Bray a Crotoy.

Una de nuestras divisiones de reserva logró trasladar nuestras líneas a las trincheras avanzadas sobre la porción de terreno que habían conquistado el día 28 del pasado, por la noche.

Aun continúa el combate, y ya hemos hecho algunos prisioneros.

Al Sur de Robecq, nuestras posiciones del sector del bosque de Pacaut han sido trasladadas en un frente de unos mil quinientos metros, y hemos hecho algunos prisioneros.

Frente naloaustríaco

COLTANO 6.—En la meseta de Asiago, en la región del monte Grappa y en el Piave inferior, la actividad de ambas artillerías ha sido un poco menos intensa.

Destacamentos británicos e italianos de exploradores pusieron en alarma a las líneas enemigas en la meseta de Asiago.

En los islotes del Piave, varias patrullas recuperaron una buena cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo.

Las condiciones atmosféricas han favorecido las operaciones aéreas de los dirigibles y de los aviones italianos y aliados.

Hemos derribado seis aviones enemigos y un globo cautivo.

VIENA 6.—No hay nada nuevo que señalar en los diferentes frentes.

Frente balcánico

PARIS 6.—Actividad de artillería en Struma, el Vardar, en el Arco del Cerna y al Norte de Monastir.

En Albania no han reanudado los búlgaros sus ataques.

La aviación británica ha derribado un avión búlgaro y ha bombardeado depósitos búlgaros en el valle de Struma.

Las operaciones en Asia

NAUEN 6.—En Palestina.—En el sector de la costa se malogró un avance enemigo dirigido contra nuestras posiciones avanzadas.

Ambos lados del Jordán se desarrolló gran actividad de artillería y de patrullas.

Rechazamos siempre que se presentaron destacamentos exploradores enemigos.

Al Noroeste de la desembocadura del Jordán ahuyentamos un escuadrón enemigo, echándolo de su posición.

En los demás frentes nada digno de mención.

Ecos diversos

Opinión de un técnico

PARIS 6.—El teniente coronel Rousset escribe en *La Liberté*:

«Hemos ganado una hermosa batalla. No será la última; pero la situación es tal, que si los alemanes pueden aun detenerse, no los creo, desde ahora, con poder para soñar en renovar sus grandes ofensivas, con las cuales contaron para imponer la paz. La derrota enemiga continúa y esto nos permite aspirar a más altos designios. Hemos obtenido nuestra superioridad gracias al valor del alto mando que ha probado tener un soberbio dominio de la situación, y al magnífico valor de las tropas aliadas. Los alemanes, rechazados, no se van a dejar de arrebatar nuestras posiciones, ni aun volviendo a emprender el bombardeo con el cañón de largo alcance, como lo hicieron esta mañana.»

Guerra civil rusa

ESTOCOLMO 6.—Se ha recibido un mensaje diciendo que el Gobierno de Siberia está a punto de declarar la guerra a los bolcheviques.

Resarcimiento de exacciones arbitrarias

LONDRES 6.—En la Cámara de los Comunes ha declarado lord Robert Cecil que, cuando se discutan los términos de paz, se tendrán en cuenta los enormes impuestos que Alemania ha gravado los territorios ocupados.

El Gobierno no conoce exactamente la cifra de todas las contribuciones impuestas por Alemania, pero en lo que se refiere a Bélgica, sabe que alcanza a 2.330 millones de francos de Noviembre de 1914 a 1917, sin contar las enormes multas impuestas a diversas localidades y casas de comercio particulares.

Ex ministro asesinado

BERNA 6.—De Kieff comunican al *Hamburger Fremdenblatt* que en las calles de Poltava fué asesinado Fereschenco por un sujeto desconocido.

El cólera crece

AMSTERDAM 6.—El *Hamburger Fremdenblatt* comunica que en Peorogrod ha habido 20.000 casos de cólera; 1.100 víctimas succumbieron hasta el sábado último y las autoridades son incapaces de combatir la epidemia, que se extiende de modo alarmante.

Mucho ruido...

PARIS 6.—El bombardeo de la región parisina por el cañón de largo alcance, se ha reanudado hoy.

La nación checoeslava

Francia ha reconocido oficialmente a la nación checoeslava, con ocasión de que el 21 de Cazadores, formado por naturales de esta nacionalidad, ha recibido su bandera, y bajo tal distintivo va a pelear al frente.

Los checoslavos sometidos al yugo austró-húngaro alemán, se han negado a pelear al lado de sus opresores, y cuantos han podido lo hacen frente a los mismos.

Hoy constituyen el más formidable enemigo de la germanización rusa.

Francia, siempre generosa y grande, es la primera en reconocer esta nación, que lo será por sus aliados, y más tarde por todo el mundo, apareciendo potente en Europa cuando la guerra termine, un nuevo Estado, que nunca debió anularse, mientras serán borrados los que la ambición teutona crea con los restos de la maltrecha Rusia.

Hospital torpedeado

Crueldad inconcebible.—Ciento veintiseis desaparecidos.—Continúa el barco 600 heridos.

LONDRES 6.—El barco-hospital «Warilda», que se dirigía al puerto, ha sido torpedeado y hundido anteayer.

Han desaparecido 127 personas, que se cree ahogadas.

El barco desplazaba 7.713 toneladas.

LONDRES 6.—Dicen los periódicos que el barco hospital «Warilda», torpedeado por un submarino alemán, llevaba unos 630 heridos, entre ellos, 15 oficiales y 100 soldados americanos.

Además del personal médico, iban a bordo nueve enfermeras y 15 tripulantes.

Por primera vez, desde hace dos años, el barco transportaba heridos por la Mancha.

No llevaba a bordo ningún herido alemán.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Ja-

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admito carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.



LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España.

Francia, Portugal y Marruecos.

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA: — SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES: — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alicá, 43. — Oficinas, Caballero de Gracia, 60.

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SODICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

NUÑEZ DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Dóriga y Casuso

CONSIGNATARIOS DE BUQUES SANTANDER

Agentes de la Compañía Transmediterránea de Barcelona. — Delegados de la Compañía general de Carbones, S. A. de Barcelona. — Agentes de la firma Harris & Dixon, Ld., de Londres

NAVIEROS Y CONSIGNATARIOS

COMPRA VENTA DE MINERALES Y DE CARBONES

Dirección telegráfica DORICAS

Apartado de Correos, núm. 74

Teléfono núm. 685

SANTANDER

Gran fábrica de alpargatas para el Ejército

SILVESTRE SEGARRA E HIJO

VALL DE UXO (provincia de Castellón)

Modelos especiales para regiones de piso húmedo y montañoso.

Construcción especial para Melilla, Ceuta y sus territorios

Solidez: Comodidad: Economía

Garantía de su duración.—Sométase a rigurosas pruebas

El mejor purgante del mundo, que no irrita por su especial mineralización; única en las enfermedades de la piel, gota, obesidad, estreñimiento, y úlceras varicosas, etc.

Agua Valdezarza

NATURAL MEDICINAL :: SEGUN BROTA DEL MANANTIAL :: LA MAS AGRADABLE DE TOMAR

Léase Folleto Médico con Análisis "Verdad".—Pídase en principales farmacias y Depósito Central

Autorizada su venta en farmacias Militares, después del análisis por el Cuerpo de Sanidad, Real orden circular de 21 de Agosto de 1916

ARENAL, 26, Madrid.—FELIPE SANTOS

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow In-Furness), fábrica de aceros, cañones y blindajes de Scheffeld (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeala y Eynstord.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burk», crucero de primera clase, de 15.300 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinel» y «Kl. nuscher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 13.000 toneladas y 25.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nioba», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se han construído 70 buques de distintos tipos.

EJERCITO Y ARMADA

Organó de opinión militar

BARBIERI, 8, DUP.-APARTADO DE CORREOS, 436

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, mes. 1,50
Provincia, trimestre. 5,00
Estranjero, año. 45,00

TARIFA DE ANUNCIOS

4.ª plana, línea, tipo 7. 0,20
3.ª idem, línea. 0,30
Noticias industriales. 0,75
2.ª plana, comunicados. 1,50
Noticias, entre otras informaciones. 2,00

5 céntimos número, 5 céntimos teléfono, 575

Hacia el progreso

El Ejército de España, al igual que lo hacen todos los demás del mundo, debe adquirir sus prendas de vestuario determinando las características que han de tener las telas conforme a su uso y aplicación.

La fijación de características y su comprobación, permite adquirir la seguridad de que la prenda durará el tiempo determinado.

Reuniendo todos los modelos que se presenten a concurso, las condiciones estipuladas y necesarias, en la elección del más conveniente no habrá duda.

Francisco Gómez-Rodrigo

Fabricante de paños en Béjar, ofrece las prendas en estas condiciones

SECCION DE CONFECCION:

Madrid.—Hileras, 4, primero

CRONICA

Del fogón al escenario

¿Quién le iba a decir a la zafia Ruperta, al salir de su pueblo natal... que a los tres meses de llegar a Madrid se iba a ver convertida, por obra y gracia del dependiente de una tienda y con el colaborador de letras de cuplés al por mayor, en casi una estrella de varietés?

Ruperta llegó del pueblo sin cepillar; pero a los pocos días se miró en un espejo, contempló su cara, que no estaba mal del todo, y sus mejillas se colorearon de grana, olvidándose, con tal motivo, de espumar el puchero.

Ruperta conoció la coquetería. Aquella mañana, la «Menegilda», al ir a la compra, se proyectó de una pastilla de jabón de olor, con el que se lavó la cara, peinó sus cabellos artísticamente, volvió a mirarse en el azogado espejo, y sonrió. «Estaba bella!»

Ambos enamorados se encaminaron a un merendero, donde, por la consumación, podían disfrutar de agradable temperatura, y menear la exhibición de unas cuantas «artistas» — vamos al decir — que cantaban cuplés y canciones, con tal por voluntad que fortuna.

Ruperta quedó deslumbrada; entre un trago de cerveza y una ración de patatas fritas a la inglesa, sintió germinar en su interior de adentro — frase de la Ruperta — una idea que, con voz vobacubente, no sabemos si por la emoción o porque se la había atragantado una patata, expuso a su adorado Agapito.

«Quería ser cupletista! Agapito la dió un apretón de manos por debajo del velador. La idea le parecía de perlas; precisamente él, con un amigo suyo, compositor, habían montado una academia para el aprendizaje del género ínfimo.

LA ESPAÑA MONUMENTAL

Monasterio de Silos

(CONCLUSIÓN)

Una capilla adosada a la iglesia, cuyos muros embelecen pinturas que recuerdan los milagros de Santo Domingo, encierra sus restos en soberbia urna de plata del siglo XVII, colocada en alto.

Los hijos de Cluny, fieles a sus tradiciones, atienden con esmero a su magnífica biblioteca, soberbio local de varios pisos, rodeado de galerías de hierro y en la que se atesora infinidad de voluminosos e interesantes obras de Códices variocolorados. Preside el altar una imagen del Crucificado, de colosal tamaño. Fruto de la labor de dos benedictinos es la interesante y benemerita revista confeccionada por ellos y que ve la luz todos los meses.

La sala capitular antigua desapareció; la moderna no contiene nada de particular; embellece sus muros un retrato del último abad: Ech varría, que murió rigiendo la sede de Eshovia.

El toque de campana nos llama a almorzar. Después, el padre abad nos conduce a un reducido saloncito, donde tomamos café y sorbemos, en amena charla, unas copas del exquisito licor de que he hablado.

Llegada la hora de vespers, que hoy son solemnidades por ser la vigilia de la Asunción, nos trasladamos al templo a escuchar los ecos sonoros de los salmos del profeta, entonados por los monjes de Silos, cuya escuela de canto gregoriano, puro y afinado, es una de las glorias de la Orden benedictina.

El abad, revestido de las insignias pontificales, incensa el altar; el órgano truena torrentes de armonía; el sol se filtra por las altas ventanas, besando amorosa el Sagrario. Nuestro pensamiento se eleva, y no sabemos si deseamos vivir o morir.

DEL TOREO

La retirada del Gallo

II

Decíamos... que continuaríamos ocupándonos del célebre calvo, con motivo de su retirada, y como lo ofrecido es deuda, vamos a dar un nuevo «golpe» al tema expuesto, en gracia a que el asunto merece la pena.

Todo buen aficionado a la fiesta nacional recordará perfectamente que Rafael el «Gallo» fue un fracasado desde que actuó en los circuitos taurinos; al comienzo de su arriesgada profesión; que transcurrió con temporadas sin que toreara gran cosa, y que, en una palabra, pasó el hombre las «moras», las «rubiay» y las «morenas» para poder sostener a su numerosa familia.

De pronto se le empezó a presentar el porvenir de color de rosa; comenzó a «triunfar», y dando a los públicos una de cal y cuatro mil de arena ha conseguido hacerse célebre — ¡y tan célebre! — en toda España y en algunos puntos del extranjero.

Con motivo del disgusto de los miras entre Bombita, Machaquito y el entonces empresario de nuestra plaza don Inocencio Mosquera, el Gallo, como Vicente Pastor, se hicieron los «arros» del cartel de Madrid, y Rafael tuvo la suerte de llamar la atención del público en algunos festejos taurinos, y como la Prensa la tenía de su parte, salvo excepciones, pues dío el empujón que se dice en el argot taurino.

El inolvidable «Don Modesto», aquel brillante escritor, que el ameno revistero taurino, aquel notable periodista y crítico teatral, fué el que al Gallo le hizo popular y le «colocó», a raíz de torear el diestro una corrida con regular éxito, la que el gran Pericoma dedicó al siguiente día en El Libre, a una de sus bellísimas crónicas, llena de calor y entusiasmo, poniendo el manifiesto del arte de Rafael en un pase de muleta, que dió...

Desde aquí el día, Rafael Gómez comenzó a saborear las delicias de los triunfos engañosos, a contratar corridas a docenas, a cobrarlas a buen precio, e imponerse, etc.

«Que fracasaba muchas veces? No importaba; ya tenía admiradores e incondicionales que le aleaban a todo trapo y disculpaban sus descabidos; Rafael era ya el «divino calvo», el «cañal», el «número uno» de la torería andante, una especie de Rocambole, aunque «algo» más conservador...

EN MADRID

Los sucesos de ayer

Muerte de la víctima del último crimen

En el Hospital General ha fallecido ayer Carolina Trebo, que por defender a un hijo suyo fué apuñalada por Mariano Salinas, de cuyo suceso dimos ya cuenta a nuestros lectores.

Accidente del trabajo

El ferroviario Jesús Priego Fernández, se produjo varias heridas en el muslo izquierdo y en los brazos, trabajando en el depósito de máquinas de la estación del Norte.

Desecho de tinta y libre. — Una corrida para todos los gustos

Burlando todas las reglamentaciones taurómicas se ha celebrado esta noche una corrida de una vaca en el acreditado ruedo libre de Madrid.

Uno de los carteles más amplios de todo el abono, y a elegir entre muchos... los peores. En ella han podido tomar parte de haberlo querido, todos los noctámbulos más o menos taurófilos y también las mozas de trapo, rompe y rasga que a esas horas... y a todas las del día pululan por Madrid, con beneplácito de quien lo debía impedir.

De los corrales del Matadero se escapó una vaca que, en veloz carrera, subió por la calle de Toledo sembrando el pánico entre los no chérrigos trnsuentes.

Continuó el atido su carrera, imponiendo el pánico en la plaza de la Cebada, donde no había columnas ni burladeros suficientes para que se guardasen los improvisados y forzosos astros.

Un «sereno de la calle de Atocha, después de agarrar su farol, burló hábilmente a la vaca tras de una columna, y, por último, el animal, tras veloz carrera, llegó a la Puerta de Atocha, donde unos heroicos guardadores del orden... con casco, la dispararon varios tiros, que, debido a la obscuridad o a otras cosas, no hicieron blanco, y en esta misma plaza fué volteado un intrépido militar que pasó por allí.

No sabemos (aunque suponemos que sí) que la vaca haya sido reducida; y ahora, para los vecinos y para el alcalde: a los primeros, que se provean de un capote y los alimentos precisos para este ates; y rogamos a la primera autoridad dote a Madrid de las condiciones necesarias para estas lidias, como son: barreras, burladeros, etc., ya que no se puede impedir el cotidiano espectáculo de las reses demandadas y las torzosas e improvisadas corridas.

UNA RECTIFICACION

Ayer transcribimos de nuestro querido colega El País una carta firmada por Antonio Palacios, en la que conmina su autor por tercera vez al Ayuntamiento, para que honren la memoria de Costa y Dicenta, dando a dos calles el nombre de estos ilustres españoles.

Persona de autoridad indiscutible nos ha manifestado que el señor Palacios debe ignorar que en una sesión celebrada por nuestro Municipio en Febrero, se acordó, a propuesta del concejal republicano señor Reglero, dar a calles de nueva spturta los nombres de Juanraiz, Navarro Ledesma, Morayta, Dicenta y Costa, estando ya designada la que ha de honrar la memoria del insigne polígrafo, al que ya el Ayuntamiento le tiene dedicada una lápida en la calle del Barquillo, no llevando ésta su nombre por el perjuicio que el cambio le originaría al comercio.

Lo que nos satisface hacer público, para que la verdad quede en su lugar y se vea que nuestros editores no siempre tienen necesidad de excitaciones para honrar la memoria de los que merecen ser honrados por sus coetáneos.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Materias para submarinos. Calle de la Victoria 2 MADRID.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE VERANO Escuela de Arquitectura, a excepción de la segunda quincena de Agosto que se dedica a la limpieza, de ocho a una. Jardín Botánico, de diez a una y media. Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a dos (los domingos, de diez a una). Filosofía y Letras (Instituto de San Isidro), de nueve a tres (los domingos, de once a una). Museo Arqueológico Nacional (a consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de nueve a doce. Museo de Ciencias Naturales (las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo), de ocho a dos. Escuela Industrial (San Mateo, 5), Julio y Septiembre, de ocho a dos; Agosto, de ocho a doce. Academia Española, de nueve a doce y media (el mes de Agosto, cerrada por motivos de limpieza). Academia de la Historia, de diez a una. Archivo Histórico Nacional, de ocho a dos. Escuela de Sordomudos y Ciegos, de tres a ocho. Ministerio de Hacienda, de nueve a una. Biblioteca del distrito de Chamberí (paseo de Rondas, núm. 2), de cuatro a diez (los domingos, de diez a una). Biblioteca Nacional, de nueve a dos (los domingos, de diez a una).

FINANCIERAS

El mercado bursátil

ASPECTO DEL MERCADO

Parece que en el «corro» de los fondos públicos se juega al «estra y afloja»; el Interior vuelve hoy a empezar a subir y el Exterior registra algunos ligeros retrocesos; los Amortizables y los Tesoros siguen de moda.

El grupo municipal se muestra en sileta constante y las cédulas del Canal ganan un punto.

De las acciones bancarias, los Ríos se hacen bien a 289 y 290; los Tabacos aparecen pedidos, y las Azucareras muy optimistas, aunque hay quienes no les dejan subir mucho por mor de la subasta anunciada para mañana. Los bonos del Banco dan otra subida de 20 por 100 a 350.

Entre los demás valores se destaca El Guindó que encontramos cotizado a 340 contra 273,50.

Los cambios extranjeros, sin gran volumen de negocio, se muestran bien sostenidos, con tipo oficial para francos, libras, dólares y liras. Unicamente los marcos, en billetes, se inscriben a muy bajo tipo.

OTRAS COTIZACIONES

BOLSA DE BILBAO Altos Hornos, 643,00 — Felguera, 298,50 — Explosivos, 315,00 — Resineras, 243,20. — Vizcaya, 17,00; Izarra, 765,00 — Marítima Bilbao, 000,00. — Mundaca, 000,00. — Sabero, 000,00. — Papelera, 140,00. — Banco de Bilbao, 19,50. — Sota, 34,50 — Nervión, 3,70. — Vascogada, 14,50 — F. C. Robla, 000,00. — Bachi, 00,00. — Basconia, 00,00. — Gascaña, 000. — Norte Esp. 318,00. — Alicantes, 00,00. — Mm. Navegación, 000,00. — Alsasua, 00,00. — Norte I., 00,00. — Iturri, 00,00. — Cala, 245. — Vasco Cantabria, 00,00. — Dícido, 00,00. — Villadriid 000. — Banco Vasco, 310. — Banco Vizcaya, 00,00. — Unión, 14,30. — C. Unión Minera, 820.

BOLSA DE PARÍS Exterior 4 por 100, 000,00. — Renta francesa 3 por 100, 00,00. — Nortés, 000,00. — Alicantes, 000,00. — Andaluzes, 000. — Libras, 27, 15. Liras, 72,25 — Frs. Suizos, 144,75 — Dólares, 570. — Pesos oro Arg., 576. — Suecia, 00,00. — Pesetas, 000,00. — Florines, 298,00. — Coronas suecas, 204,50. — C. Noruegas, 180,50. Ls. suecas, 000.

BOLSA DE LONDRES Exterior 4 por 100, 00,00. — Consolidados, 000,00. — Francos, 00,00. — Id. Suizos, 00,00. — Florines, 0,00. — Liras, 00,00. — Coronas noruegas 00,00. — Pesetas 00,00. — Coronas suecas, 00,00. — Dinamarca, 00,00. — Coronas danesas, 00,000. — Suecia, 00,00.

GRASA UNCITI

Desincrustante para calderas de baja y alta presión. Dispuesto su empleo en los buques de la Armada por diferentes RR. OO.

GIRO Y C.

Paseo de San Juan, 4 BARCELONA CARRERA DE SAN JERONIMO-MADRID

ESPECTACULOS

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Compañía de zarzuela y opereta. — A las 10, La leyenda del monje. La marcha de Cádiz. Fin de fiesta Duquet et Gaby. Banda de Ingenieros. Recreos var os. Teatro Guignol.

MAGIC-PARK (Ferraz, 29, 31 y 33, y paseo de Rosales.—A las 10,30, Figuritas de antaño (estreno). Matricula de honor. La chicharra.

EL PARAISO.—Compañía de zarzuela de Fernando Vallejo. A las 10,30, Bohemios y Las musas latinas, por Clarita Panach.

Grandes partidos de pelota por señóritas. Esmerado servicio de restauran. Diversos recreos, Entrada, 50 céntimos.

CIRCO DE PARISH.—Cinematógrafo y varietés. A las 10,15, Suceso enorme, véanse carteles. Butaca, 0,65; general, 0,25.

PARQUE DE DIVERSIONES DE LA CIUDAD LINEAL.—Abierto desde las cinco de la tarde. El sitio más helicioso y oxigenado de Madrid.

Music-hall al aire libre, gratis, actuando en él las mejores artistas de varietés. Voladora, cable aéreo, columpios, balancines y otras mil diversiones. Restaurant de primer orden, bar y servicio frecuente de tranvía.

CINE FUENCARRAL (Fuencarral, 145). Estupendo programa. (El cine más amplio y ventilado de Madrid). Exitó extraordinario de Los Rábaleros, el mejor cuadro de jotas del mundo acompañado por los eminentes guitarristas El Trio Venecia.

El Círculo rojo (9.º y 10.º episodios). Exitó de la película La Isla de la Redención. Colosal exitó el ciclon. Y otras cómicas.

Precios de verano: Butaca, 0,20. — General, 0,10.

TRIANON PALACE.—Siete tarde y diez y media noche. — Cinematógrafo selecto. — Temperatura agradable.

Sindicato de Publicidad.—Baybieri, 8.

GACETILLAS TEATRALES

EL PARAISO

En virtud del éxito alcanzado por la eminentísima tiple Clarita Panach, la Empresa ha prorrogado su contrato por cinco únicos días, para darle a oír al público las obras en que mayor éxito alcanza, como son en «La tempestad», «Campnones», «Los cafetes de la Reina» y la zarzuela años ha no representada, titulada «Una vieja».

Para el jueves prepara la Empresa una función de tarde, en la que tomará parte Clarita Panach.

Del Municipio

El sineamiento de las viviendas.—Los patronos cocheos se arrepienten

El señor Sivela ha reunido a los inspectores de salubridad e higiene al objeto de consultarles la forma en que ha de dictar una resolución para delegar en ellos determinadas oficinas ejecutivas, a fin de obligar a los propietarios de fincas a que sean puestas en las debidas condiciones higiénicas.

Los patronos cocheros pertenecientes a la Unión gremial, que se habían negado a satisfacer el canon debido al Municipio, fundamenteándolo en la cesación de industria, han rectificado su criterio, pero aún así en las oficinas municipales para realizar el pago de la cantidad adeudada; pero como antes habían manifestado que la causa del paro era la declaración de la libertad de industria, y dicho acuerdo tiene que ser ratificado por la Junta de asociados, a pesar de las buenas disposiciones de la Alcaldía a no haber podido hacerse cargo de dicha cantidad, pues, a mayor abundamiento, dándose de baja en la industria, habría que hacer una liquidación total.

Seguen embargados todos los coches, caballos y enseres, comprendiendo el embargo no solamente esto, sino la garantía industrial correspondiente, que, caro está, no puede tener lugar sin el funcionamiento del servicio, que están dispuestos a prestar los conductores de coches, según manifestaciones hechas a la Alcaldía.

Desde luego, el fundamento del embargo tiene como única causa la carencia de fianza metálica en poder del Municipio y a responder del concierto con el gremio.

Idioma francés e inglés

Cursos especiales para militares. Lecciones individuales y colectivas. Mademoiselle R. VIAL, Hortaleza, 17, teléfono 49 53. Miss A. M. HEALY, Ferraz, VI.

Una novena

La ilustre y primitiva Arcicofradía de Nuestra Señora del Tránsito, establecida canónicamente en la Iglesia parroquial de San Millán, de esta Corte, celebrará su anual y solemne novena, que dará principio el miércoles, 7 de Agosto del corriente año de 1918, terminando el jueves, 15 del mismo, para implorar del Señor, por intercesión de la Santísima Virgen, la paz y concordia de los principes cristianos, extirpación de las herejías, conversión de los pecadores y exaltación de la Santa Madre Iglesia.

Todas las tardes, a excepción del día 7, se da á principio a las siete y media, exponiendo a Su Divina Majestad; seguirá la estación mayor y Santo Rosario, sermón, novena, motete, salmo credidi y Tantum ergo para reservar, cantándose después la letanía y salve en el altar de Nuestra Señora.

Precederá todas las tardes don Domingo Blázquez Majarrés, rector del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

CACHETE

DIARIO OFICIAL



MINISTERIO DE LA GUERRA

Publica las siguientes disposiciones:

Destinos.—Se nombra jefe del primer negociado de la primera Sección del Estado Mayor Central al capitán de fragata don Eusebio Sánchez y Quesada.

Idem jefe interino del tercer negociado de la misma Sección al capitán de corbeta don Luis Cervera.

Idem ayudante mayor interino del Arsenal de Cartagena al capitán de corbeta don Leopoldo Colombe y Aufrán.

Idem comandante del torpedero «número 12» al teniente de navío don Francisco Moreno.

Idem secretario del jefe de la brigada de Infantería de Marina al comandante de dicho Cuerpo don Abelardo Galarza.

Idem jefe del inspector general del mismo Cuerpo al comandante don José Lazaga Barañel. Idem auxiliares del Estado Mayor Central a los comandantes de Infantería de Marina don José María Delgado y don Serafín Llaño.

Comisiones.—Se autoriza al teniente coronel de Infantería de Marina don Manuel Manrique de Lara para desempeñar en la Península una comisión confiada por el Ministerio de Instrucción pública.

Situaciones.—Se dispone queden en la de disponible en la Corte el coronel de Infantería de Marina don Celestino Galego, teniente coronel don Antonio de Ducañas y comandante don Eleuterio Suardías.

Idem en la misma situación en el Apostadero de Cádiz los comandantes don Ventura García Sánchez de Madrid y don Enrique Pérez Naharro.

Licencias.—Se concede dos meses de prórroga a la que por enfermo disfruta el capitán de fragata don Alfredo Vázquez Díaz.

Escala de tierra.—Se concede el pase a esta escala al capitán de fragata don Darío So-moza.

El precio de las patatas

Estos días ha sufrido alteración el precio de las patatas, claro es que elevándose.

El alcalde ha manifestado, hablando del asunto, que el alza obedece a que en Valencia no se facilitan vagones para la carga de tan importante artículo.

El señor Silveira se ha dirigido al comisario de Abastecimientos con objeto de que se solucionen estas dificultades, que con tanta frecuencia vienen perjudicando al vecindario madrileño, no solo en lo de las patatas, sino en todo género de transportes.

Y ahora esperamos los madrileños con paciencia las resoluciones de la Comisaría, que con tanta parsimonia lleva los asuntos, como lo demuestra, entre otros casos, lo que viene ocurriendo con el trigo argentino.

La famosa gripe española

LONDRES 6.—Dicen de Amsterdam que la gripe española hace estragos en Bélgica, donde se han señalado numerosos casos, entre otros puntos en Amberes, Lieja, Mons y Namur.

En estas poblaciones el número de defunciones es elevado a causa de la debilidad del pueblo.

En Malinas hay numerosos enfermos. El cardenal Mercier, que actualmente se encuentra en convalecencia, y de quien los periódicos alemanes dieron la falsa noticia de su muerte, fué uno de los primeros atacados por la enfermedad.

UN INCENDIO EN SEVILLA

LA AUDIENCIA DESTRUIDA

Las primeras noticias.—El incendio reviste, desde el primer momento, gravedad extraordinaria.—Los trabajos de extinción.

SEVILLA 6.—Poco después de las nueve de la mañana se declaró un incendio en el Palacio de la Audiencia.

En breves momentos se corrieron las llamas a la fachada de la calle de Manuel Cortina, y todo el edificio presenta el aspecto de una imponente hoguera.

Los cables eléctricos y los telefónicos cayeron sobre los de la red general, produciendo grandes chispazos que sembraron el pánico entre el numeroso público que acudió al lugar del incendio.

El edificio se halla rodeado por soldados de Ingenieros y fuerzas de Seguridad.

El Cuerpo de bomberos trabaja con toda actividad en la extinción del voraz elemento.

El fuego se propaga a otros dos edificios.—Gran alarma

SEVILLA 6.—Amenaza el grave peligro del derribamiento del edificio incendiado.

Los arquitectos municipales dirigen los trabajos de extinción y practican continuos reconocimientos en el lugar del siniestro.

El fuego acaba de extenderse a la joyería de Reyes y a la ferretería de Graclani.

Aumenta el pánico en el público por la magnitud de la catástrofe.

Hasta ahora sólo resultan eficaces los trabajos de derribos, porque el agua carece de la presión necesaria.

Según dice el personal de la Audiencia, la voz de alarma la dió el chico de la barbería inmediata al edificio.

A la hora de estallar el horroroso incendio, se iba a constituir la Sala de vacaciones para celebrar los juicios señalados para hoy, y llegaba el coche celular con los procesados.

Los magistrados y todo el personal lograron ponerse en salvo, y a los pocos momentos el local era una imponente hoguera.

Nuevos detalles del siniestro.—Los perjuicios materiales.—Accidentes personales

SEVILLA 6.—Condéncense nuevos detalles del siniestro. El fuego empezó por la sala de togas, y se atribuye a una punta de cigarro arrojada allí a última hora de la tarde de ayer.

El portero mayor, que vivía en el edificio, ha perdido todas las ropas y enseres y además

11.000 pesetas, renta de unas fincas que administraba. En el momento del fuego el portero estaba con sus tres hijos fuera del local. Su esposa fué salvada por el pagador de la Audiencia, don Luciano Rodríguez.

Se han salvado los documentos que obraban en la abogacía del Estado.

Los abogados más perjudicados por el siniestro son los señores Rojas Marcos, Checs, Blasco y el procurador señor Márquez.

Han desaparecido la causa instruida por el triple parricidio de la Macarena y otras referentes a los últimos crimenes de Trana.

Al caer esta mañana un hilo del telégrafo sobre otro de conducción eléctrica de los tranvías, se produjo una gran descarga, que incendió el cuadro general de la Central Telefónica Urbana.

Un teniente de la Guardia civil sufrió leves quemaduras en las manos, y dos soldados de Ingenieros fueron retirados con síntomas de asfixia.

Los señores Maura y Dato

Anoche llegó a esta Corte el presidente del Consejo de ministros, y esta mañana el ministro de Estado.

Desde San Sebastián

SAN SEBASTIAN 6.—En el segundo expreso marchó a Madrid el señor Dato.

En la estación nos dijo que por la tarde había recibido varias visitas, entre otras la de los señores Navarro Reverter y Hanvhan, agregado a la Embajada francesa.

Conferenció por teléfono con el Rey, el cual irá a Madrid para presidir el próximo Consejo, y de allí vendrá a San Sebastián, donde comenzará la jornada regia el día 20.

Añadió que nada ocurrirá en los próximos Consejos.

Constando a preguntas de los periodistas, dijo que el comandante del submarino «U 56» no fué internado hasta ayer, permitiendo preesclar la reparación de la avería del buque.

Despidieron al señor Dato numerosos amigos políticos.

El conde de Romanones saldrá mañana en el segundo expreso.

GRANDIOSA OBRA CULTURAL

Creación de 20.000 Escuelas

Previa una reunión celebrada en el Centro de Hijos de Madrid por los maestros que accidentalmente se encuentran en esta Corte con motivo de unas oposiciones, fueron éstos a saludar al señor Alba para exponerle los deseos del Magisterio y darle al propio tiempo las gracias por las disposiciones ya dictadas en su favor.

En esta entrevista el ministro dió a conocer su propósito de llevar al próximo presupuesto la iniciación de un plan creando 20.000 Escuelas, el cual deberá ser realizado en sucesivos presupuestos.

Contó el señor Alba que su obra se verá asistida por el esfuerzo de sus sucesores, ya que se trata de un proyecto de verdadera regeneración social.

Otrécio asimismo hacer todo lo posible para dignificar la actuación del maestro.

Los comisionados salieron muy complacidos de la entrevista.

La vacunación antitífica

Hoy ha hecho ya sus pruebas, y es aceptada por todo el mundo como un excelente medio preventivo contra la fiebre tifoidea; y, sin embargo, no hace muchos años, en 1914 su empleo provocó algunas discusiones y aun protestas; y así, los enfermeros y enfermeras de los hospitales de París se negaron a que se les continuara sometiendo a la vacunación antitífica; y para impedir que se hiciera obligatoria la práctica de la misma, llegaron a celebrar un mitin en la Bolsa del Trabajo.

¿Cuál era el origen de tal protesta y en qué se fundamentaba?

El Sindicato de enfermeros hacía a la vacunación antitífica responsable de la muerte de Mme. Lorenzi y Mme. Chatelain, enfermeras, respectivamente, del Hospital Beaujon y del Hospital Necker. Por otra parte, Mme. Brunet, del Hospital Lariboisier, había estado gravemente enferma, inmediatamente después de ser vacunada. Y por último, Mme. Babilbillor, de la Charité, hubo de sufrir la amputación de un brazo, a consecuencia de haberse producido una ligera herida durante el período de incubación de la vacuna que se le había inculado.

Los hechos relatados eran, indudablemente, exactos; por el contrario, la interpretación que de los mismos daba el Sindicato de enfermeros, no poseía, según todas las apariencias, igual exactitud; para probarlo, convendría exponer algunos datos y cifras, tal vez indigestos y enojosos, pero, en cambio, sumamente demostrativos.

Las vacunas antitíficas de los profesores Chantemesse y Vincent, que ocasionaron la protesta de los enfermeros, obedecen a los mismos principios científicos en que, por regla general, se fundan los demás procedimientos de vacunación.

Estos principios son de sobra conocidos; todo se reduce, en síntesis, a reproducir en el individuo una forma atenuada e inofensiva de la enfermedad que se quiere evitar, habituando al organismo a luchar contra el microbio mediante la producción de antitoxinas que contrarresten los venenos que dicho microbio fabrica, y confiriendo, en fin, a cada sujeto la misma inmunidad que disfrutaron contra sucesivos ataques los que ya han padecido la enfermedad en cuestión.

Desde que en 1887 Beumer y Peipper realizaron las primeras experiencias de vacunación antitífica, diferentes autores han inculcado al hombre vacunas diversas, constituidas por bacilos cuya virulencia ha sido atenuada, sea por el calor, sea por previo contacto con un suero antitífico. Pero estos procedimientos de vacunación por medio de bacilos vivos aunque atenuados, no siempre son inofensivos, y no es imposible que su empleo en individuos debilitados por grandes fatigas o por una en-

fermedad anterior, pueda originar el desarrollo de una fiebre tifoidea, grave tal vez.

Ahora bien; Francia, es sin disputa, una de las naciones más azotadas por la fiebre tifoidea. Se ha dicho, con justicia, que el soldado es el verdadero reactivo de esta afección, y las estadísticas demuestran que mientras en el ejército alemán el número de tíficos se reduce el 1,03 por 1.000, en el inglés al 1,05, en el austríaco al 2,16 y en el español al 1,05, en el austríaco al 2,16 y en el español al 1,05. Por esta circunstancia, fueron los soldados los que primero sufrieron la inculcación de la vacuna de Vincent, y los resultados obtenidos no pueden ser más satisfactorios.

En efecto; en 1912, en el ejército de la Metrópoli, 447.159 militares no vacunados dieron un contingente de 997 casos de tifoidea; por el contrario, entre 30.325 vacunados, no se observó un solo caso de tifoidea.

Las estadísticas de las tropas africanas son también decisivas, como puede verse a continuación:

Argelia y Túnez.—No vacunados, 41.514; fiebre tifoidea, 504; defunciones, 78. Vacunados, 10.031; fiebre tifoidea, 1. Marruecos oriental.—No vacunados, 5.807; fiebre tifoidea, 222; defunciones, 78. Vacunados, 962; fiebre tifoidea, ninguno.

En la Marina, el profesor Chantemesse llegó también a resultados alentadores: del 5 de Abril de 1912 a igual fecha de 1913, de 3.652 hombres vacunados, ninguno contra la tifoidea, mientras entre 67.845 no vacunados se pudieron observar 542 tíficos.

Durante el citado año de 1912 ocurrieron algunos hechos interesantes y muy significativos:

En Aviñón estalló una epidemia masiva de fiebre tifoidea; 1.366 soldados de la guarnición, vacunados, permanecieron indemnes; 687 no vacunados presentaron 155 casos de tifoidea, con 22 defunciones.

En Puy-l'Évêque y en Pamplona, un gran número de habitantes, incluso mujeres y niños, fueron vacunados. Los resultados globales fueron los siguientes:

No vacunados, 41.514; fiebre tifoidea, 504; defunciones, 16. Vacunados, 712; fiebre tifoidea, ninguno.

El Senado francés a optó el proyecto de ley del senador Labbé, que hace obligatoria para el ejército activo la vacunación antitífica.

En cambio, el doctor Boucher, honorable médico mayor retirado y presidente de la Sociedad francesa contra la vacunación, incitaba por aquel entonces a los enfermeros a permanecer fieles a su propio cuerpo, y a no dejar infectar su organismo. Esto no ha de admirar a nadie; el fenómeno no es nuevo y se produce siempre contra todas las innovaciones científicas, aun las más afortunadas.

Todavía hoy, que tanto tiempo va transcurrido después del descubrimiento de Jenner, no falta quien combatiese con las mismas razones, o por mejor decir, con las mismas frases que el doctor Boucher, la vacunación antitifoidea.

DOCTOR SANGREDO

DIARIO OFICIAL



MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Estado Mayor

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Tomás Rodríguez Matas y don Jesús Coloma y Roldán; a teniente coronel, don José Enciso, y a comandante, don Hilario Etayo.

Infantería

Destinos.—Al Ministerio de la Guerra, el comandante don Máximo Vergara.

Ascensos.—En la escala de reserva ascenden: a teniente coronel, don Juan Moldero; a comandante, don Antonio Alcolea, don Emilio Carrión, don Nicanor Rodríguez y don Narciso Rabasa, y a capitán, don Juan Ramos Salguero, don Pedro Díaz Barco, don Luis Casas, don Miguel Carmona, don Lucas Sánchez Menchón, don Manuel Ruiz de Lopera, don Jesús Carrizosa, don José Conca, don Francisco Ruiz Rvero, don Baltasar Manso, don Francisco Jereño, don Alfredo Morato y don Manuel Piñero.

Caballería

Destinos.—Al Ministerio de la Guerra, el capitán don Arturo Ballenilla.

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Leopoldo Domínguez, don Alfonso Álvarez Montesinos, don Federico Araoz, don Federico Ledesma, don José Ruiz Jiménez, don Enrique Chacón y don Gonzalo Queipo de Llano; a teniente coronel, don Simón de la Torre, don Guillermo Kirkpatrick, don Angel García Benítez, don Pedro Álvarez de Toledo, don Rafael Borrero, don Javier Obregón y don José Martínez de Campos; a comandante, don Antonio Alvarogonzález, don Fernando Dorado, don Alvaro Prenzles, don José Marín, don Manuel Gómez Martínez, don Luis Veloso, don Miguel de Aramburu y don Pedro Escalera, y a capitán, don Alfonso Jurado, don Enrique Coello, don Juan Sánchez Pol, don Antonio de Muguiro, don José Rendón, don Ramón de Saas, don César Balmori y don Rafael de las Morenas.

En la escala de reserva ascenden a comandante, don Francisco Bernáldez, y a capitán, don José Fernández Romero y don Pedro Maestro.

Pases a la reserva.—Se concede el pase a la reserva con el empleo inmediato, a los comandantes don Manuel Fernández, don Miguel Galante, don Antonio Cobos y don Antonio Juder, y al de la escala de reserva don Luis Galo.

Gratificaciones.—Se concede la de 500 pesetas correspondientes a los cinco años de efectividad a los tenientes don Antonio Boceta, don Joaquín Martínez, don Gonzalo de Aguilera, don Eduardo Marín de Bernardo, don Francisco Jiménez Alfaro, don Manuel Murillo, don Fernando de Lossada, don Luis Gómez de Barreda, don Julio Ruiz y de la Cuesta, don Alfonso Barón, don Luis Fajardo, don Manuel Jacome, don Juan Esteve, don Lisardo Bado, don Luis Casas, don Nicolás de Valilarino, don Angel Riano y don Marcelino Morote.

Artillería

Destinos.—Teniente coronel don Francis-

co Coello, comandante don José Perogordo y capitanes don Augusto Moya y don Antonio Heriz, al Ministerio de la Guerra.

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Felipe Baeza, don Miguel Villalonga, don Eugenio García y Acla, don Carlos Pérez y López de Robredo, don José Blaya y don Julián Roca; a teniente coronel, don Rafael Salvador, don Mariano de Santa Ana, don Plácido Álvarez, don Joaquín Partguer, don Francisco Sanjuan, don Enrique Aau y don Rosendo Mauriz; a comandante, don Santiago Rocha, don José Tenorio, don Ernesto García Ortiz y don Matías Gabbe, y a capitanes, don José Martín Montalvo, don Francisco Taverner, don Gabriel Seguí, don Arturo Muñoz y don Hermenegildo Tomé.

Ingenieros

Destinos.—Coronel don Jorge Soriano, teniente coronel don Francisco de P. Rojas, comandante don Enrique Cánovas, y capitán don Joaquín Pérez Seoane, al Ministerio de la Guerra.

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don José Portillo, don Isidro Calvo, don Rafael Meléndreras y don José Freixa; a teniente coronel, don Juan Lara, don Rudesindo Montoto, don José Álvarez Campana, don Francisco Castells, don Cesáreo Tiestos, don Ricardo Álvarez Espejo, don Pedro Soler de Cornellá y don Rafael Pineda; a comandante, don Fernando Uriol, don Tomás Fernández, don José Yribana, don Enrique del Castillo y don César Cañedo, y a capitán, don José Román, don Pablo Pérez Seoane, don Eduardo García Martínez, don Lorenzo Moreno, don Manuel Gallego, don Gregorio Acosta y don José de los Mozos.

Intendencia

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Enrique Vera, don Antonio Ranz de la Peña y don Ricardo Aranda; a teniente coronel, don Bernardo Juan y don Ildefonso Rey; a comandante, don José Moreno, y a capitán, don Manuel Sancho.

Intervención

Ascensos.—Ascenden: a interventor de distrito, don Miguel Sánchez Contador, don Mariano Arce, don José Terreros, don Mariano Marichalar y don Santos Blasco; a comisario de Guerra de primera clase, don Antonio Esteban, don Jesús Martín y don Siro Alonso; a ídem de segunda, don Manuel Banuz y don Enrique Fernández de Gamba, y a oficina primero, don Manuel Gómez García.

Cuerpo Jurídico

Ascensos.—Ascende a auditor de división don Adolfo Vallespina; a auditor de brigada don Esteban Fernández; a teniente auditor de primera don Carlos Navascués; a ídem de segunda don Tomás Caver, y a ídem de tercera don Eustaquio Velasco.

Cuerpo de Oficinas militares

Ascensos.—Ascende a archivero segundo don Eugenio Fernández de la Rosa y archivero tercero don Gabino Gallar.

A oficiales segundos ascenden: don Manuel Amador, don Daniel Álvarez, don Joaquín Alvaro, don Francisco Gavilán, don Francisco de Asís Jonta, don Salvador García del Castillo, don Francisco Cardona, don Galo Martíñez, don Tomás Serna, don Miguel Nieto, don Pedro Núñez González, don Cruz Martín Girón, don Leandro Cortés.

Don José Rodrigo, don Ramón Uxó, don Juan Cerdá, don Valentín Macinietras, don Manuel La Cruz Jiménez, don Ernesto Lambertil y don Victoriano San Julián.

A oficiales segundos ascenden: don José María Araujo, don Andrés Rivera, don Francisco Martínez Puente, don Antonio Blasco, don José Díaz Balcabado, don Juan González González, don Víctor Soto, don Antonio Garzón, don Joaquín Reyes, don Arturo Díaz Marín, don Emilio Gastel, don Francisco Pérez Rivera, don Félix Gómez de Arco, don Vicente Loras, don José Fornés, don Zoilo de las Heras, don Manuel Llaú Gau iach, don Honorio de la Hara, don Inocente Gamero y don Roque Rodríguez Flores.

A oficias terceros ascenden: don Luis Casal, don Tomás Encinas, don Manuel Quintela, don Roque Ortega, don Feliciano Lozano, don Vicente Giner, don Pablo Jayent, don Aureliano López Lucas, don Juan Cardero, don José Sarradell, don José Mesa, don Pedro Ferré, don Amador Díaz Guerra, don Francisco Rodríguez Riezu, don José Ogaya, don Maximino Lamas, don Carlos Paredes, don Pedro Flores, don Antonio Luengo Martínez y don Domingo Nieves Arce.

A escribientes de primera, ascenden: don Miguel Fernández Martínez, don Pedro Casas, don Manuel García Rodríguez, don Laureano García Doval, don Leoncio Díaz, don Luis Picó, don Manuel Gómez López Marquina, don Ramón Valero, don José Ríos García, don Robustiano Fernández Novat, don Miguel Orozco, don Juan del Campo, don Pedro Martínez Maczo, don Pedro Pérez Peña, don Domingo Barrabés, don Aureliano Manz no, don Antonio Ascaso, don Manuel Meléndro, don Pedro Gráldez, don Juan Martín Sánchez y don Ignacio Librada.

Ingresan en el Cuerpo, como escribientes de segunda, los opositores aprobados: don Estanislao Redondo, don Arturo Martín Peñafo, don Luis Noguera, don Manuel Torres Masdeu, don José Rodríguez Leal, don José Maciá don Antonio Peris Omos, don Fernando Marín Molina, don Sebastián Martín Pérez, don José Herreros Canacho, don Francisco Albéiz Pérez, don Alejandro López Arroyo.

Don Andrés Montes Córdoba, don Emilio Alarcón, don Rafael M teos, don Alfredo López Pérez, don José Piñel Estévez, don Emilio Hernández Hernández, don Valentín Martín Téllez, don Jaime Molodis Torreat y don Arsenio Blanco Gara.

Sanidad Militar

Ascensos.—Ascenden: a coronel médico, don Marcial Martínez y don Ricardo Pérez Minguet; a teniente coronel médico, don Bernabé Curajo; a comandante, don Manuel Ocaña, y a capitán, don Juan Arenas, don Antonio Martínez, don Juan Chaguaceda y don Francisco Rodríguez González.

En el Cuerpo de Farmacia ascenden: a sub-inspector de primera, don Luisisio Nieto; a ídem de segunda, don Antonio Casanova; a farmacéutico mayor, don Emilio Heredia, y a ídem primero, don Emilio Santos.

Carabineros

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Francisco Vázquez; a teniente coronel, don Juan Piñero; a comandante, don José del Corral;

a capitán, don Julio Vidal; a teniente (escala reserva), don Manuel García Montesinos y don Eugenio Rey; ingresa el teniente de Infantería don Guillermo Brunete, y ascienden a alférez (E. R.), los sargentos don Román Suárez, don Javier Estévez, don Julián Serrano y don Manuel Silveira.

Guardia civil

Ascensos.—Ascenden: a coronel, don Enrique V. loso Cardiel, don Narciso Portas Ascanio, don Baltasar Chinchilla Pasquier, don Juan Linares Piñero, don Luis Martí Sansón, don Alfonso Rodríguez Domínguez y don Perfecto Valdés Díaz.

A teniente coronel, don Esteban Gracia Sebastián, don José Sánchez Lucas, don Hermirio Benavente García, don Sancho López López, don Jerónimo Pereda Peña, don Joaquín Macías Pérez y don Juan Aguado Rueda.

A comandante, don Antonio Priego Sáiz, don Ignacio Reparez Rodríguez Báez, don Aurelio Morazo Monge, don José Sola Elvira, don Calixto Romero Muñoz, don Narciso Ameller Torres, don Eduardo Balaca Vergara, don Miguel Soto Izaguirre, don Carlos Ochotorena Laborda y don Eduardo Ferreira Peguero.

A capitanes, don Marcelino Gómez Plata Mateu, don Florentino González Vallés, don Santiago Alonso Muñoz, don Ricardo Macarrón Pindo, don Manuel Díez Ticio, don Ramón Franch Alise o, don Vicente González García, don Otilio Siboni Cuenca, don Juan Fernández Robies y don Eduardo Ortiz Borrás.

Y a tenientes, don José Salinas, don Mariano Ipiens, don Eugenio Jiménez Pedrero, don Marcelino Pérez Pérez, don Vicente Soler, don Urbano Casullo Sánchez, don Mariano Agesta, don Julián de León, don Eduardo López Maturana, e ingresan los tenientes don Manuel Cuadrado, don Nilo Teila, don Juan Peralta, don Francisco Llaente y don Alejandro Díaz y Díaz.

Ascenden: a alférez (E. R.), los sargentos don Victoriano Duque, don Joaquín Suárez, don Decrosos Varela, don Gabino Coca, don Dionisio Peretta, don Joaquín Melchor Roca y don Salvador Moll.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Notificación Se dispone que se notifique al presidente de la Liga del Bom Mot, de Barcelona, que oportunamente se tendrá pr sente su iniciativa respecto a la blasfemia, por tener ya sanción en las leyes las extralimitaciones de este género y no alcanzar el mal que persiguen notoria gravedad en el Ejército.

Los soldados mineros Movilizan para el trabajo en las minas de hulla a todos los individuos del Ejército en servicio activo que hayan sido empleados en el arranque de mineral en dichas minas.

Peticiones Se dispone que no se cursen las instancias solicitando gracias o condecoraciones que implican reformas en la organización del Ejército o modificación de las plantillas del mismo, por corresponder sólo tales propuestas a las autoridades militares.

Percebo de haberes Se dispone que los jefes y oficiales que pasan a situación de reserva, cobren sus haberes con cargo al capítulo XII, artículo 1.º del Presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Reclutamiento Se dispone que los mozos que hubiesen sufrido presd o correccional por cualquier tiempo o prisión correccional por más de tres años, sean destinados a un Cuerpo de disciplina.

Pases a la reserva Se concede el pase a la reserva con el empleo de interventor de distrito, a don Federico Gattambide, don Constantino Sardino y don Félix González, y con el empleo de coronel, al teniente coronel de Artillería don José Corbi.

Matrimonios Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Joaquín Pérez Seoane y a los tenientes don Carlos de España y don Ramón Arbex.

Ascensos Mañana se publicará la propuesta de ascensos de Infantería, concediéndose el empleo inmediato a dieciocho tenientes coroneles, veintiseis comandantes, dieciocho capitanes y veintidós tenientes.

Residencia Se autoriza al interventor de Ejército don Valeriano Bosch para fijar su residencia en Ondara (Alicante).

Destinos Destinase a las tropas de Policía de la Comandancia general de Ceuta, al teniente de Caballería don Tomás Sánchez del Pozo, y a la Inspección de Sanidad de la segunda región, al ayudante tercero don Rafael Torres.

Pasa a supernumerario sin sueldo el capitán de la Guardia civil don Miguel Gil.

Ayudantes Se nombra ayudante de campo del ministro de la Guerra, al teniente coronel de Artillería don Rafael Salvador Barón de Planes, y se confirma en el cargo de ayudante de campo del general Arteta, al comandante de Ingenieros don Enrique del Castillo.

Profesorado Se nombran profesores del Colegio de María Cristina a los capitanes de Infantería don Luis Riera y don Antonio Santos.

Eliminaciones Se concede el minación de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil al teniente de Infantería don Joaquín Hernández; de la de Oficinas militares al sargento don José Romo, y de la de Carabineros al teniente de Infantería don Amadeo Fernández Lladó.

Nombramientos Se nombran secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.

Se nombra secretario, vocal, agregado y auxili r, respectivamente, de la Comisión táctica de Infantería a los comandantes don Eduardo Suárez y don José Millán, y al capitán don José Soto del Rey.